

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА — НА РАЗГРОМ ВРАГА

Вчера вся наша великая страна услышала мужественный, уверенный и лаской колючей победой голос любимого, мудрого вождя народа, Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина. Это обращение Советского правительства к товарищам, братьям и сестрам, и бойцам нашей Красной Армии и Флота, в десятках миллионов друзей в нашей стране и во всем мире...

На Советской Стране написана большая, серьезная опасность. В силу нависшей над нами войны страна вступила в смертельную схватку со своим хитрым и коварным врагом — германским фашизмом, возмущенным до зубов танками и авиацией. Этот враг является врагом всех народов Европы, всех народов мира. Враг этот использует преимущественно напавший ступор и бросил в бой против Красной Армии 170 дивизий, мобилизованных и подготовленных заранее для нападения.

Но, несмотря на временные успехи гитлеровских полчищ, германский фашизм найдет себе могилу в этой войне. Весь народ наш знает, что германский фашизм ставит своей целью захват наших земель, полных нашим потом, захват наших хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Восстановление власти помещиков, восстановление паразитов, разрушение национальной культуры и национальной государственности всех народов Советского Союза. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или власти в порабощение.

Товарищ Сталин выразил непоколебимую уверенность всего советского народа в победе над фашистскими злодеями. Мы имеем первооснову, серьезно пораженную силу Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флота. Несмотря на то, что Гитлер бросил против СССР 170 дивизий, несмотря на то, что армия фашистов вооружена до зубов танками и авиацией, Красная Армия борется против нее с невиданным героизмом, упорством, отвагой.

Это вынуждены признать даже враги. Печать врага отмечает, что русская тяжелая артиллерия отчаянно стреляет и имеет хорошо снаряжен, что красноармейцы проявляют в боях исключительную упорство и мужество, что бойцы Красной Армии даже в самой трудной обстановке не сдаются, а сражаются до последнего патрона, что они применяют военные хитрости, невиданные для противника, что советские воины не боятся смерти, что даже жестокие ранения красноармейцы продолжают сопротивление. Некоторые органы иностранной печати заявляют, что с таким хладнокровием и храбрым противником германская армия встречается впервые, что бой повсюду ведется с ожесточением и упорством и что русские военно-воздушные силы атакуют врага с величайшей храбростью.

До сих пор армия Гитлера еще не встречала серьезного сопротивления на континенте Европы. Поэтому фашистские хвосты пропагандисты протрубили на весь мир о неопытности германской армии. Но за 11 дней войны Германия потеряла лучшие дивизии и лучшие части авиации, которые были разбиты и попали себе могилу на полях сражений. Рунитесь сказка о непобедимости немецко-фашистской армии, ибо, если в результате первых дней сопротивления Красной Армии, далеко еще не мобилизованной, «лучшие дивизии» немецко-фашистской армии оказались разбитыми нашей Красной Армией, то это значит, что Гитлеровская фашистская армия также может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма.

Военные сводки и военные корреспонденции красноречиво подтверждают этот вывод. Красная Армия борется с исключительной, беспримерной храбростью, самоотверженностью, силой и доблестью, достойной великого советского народа. Напрасно торжествует враг, воображающий, что он уже близок к победе. Он столкнулся до сих пор только с авангардными частями, он 2-3 дня вел бой с пограничными войсками. С каждым днем враг будет чувствовать, как крепнет и растет наш отпор врагу, как в бой вступают главные силы Красной Армии, вступающие тысячами танков и самолетов.

И тем не менее все мы должны понять всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и быстро отнестись «от благодатия, от безопасности, от настроения мирного строительства, вполне понятных в доверное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение».

На состоявшихся многолюдных собраниях на заводах, фабриках, в колхозах советский народ дает достойный ответ на обращение главы Советского правительства, вождя народов — товарища Сталина. Вся страна поднимается во едином могучем порыве, готовая вступить с оружием в руки за защиту своей родины, своего Советского государства. От крупнейших промышленных гигантов Ленинграда и Москвы до далеких границ Средней Азии, Закавказья и Дальнего Востока поднимается стальная стена, растет могучая волна и сила советского народа.

Вот митинг на заводе имени Фрунзе в Ленинграде. Старый сесарь Петр Деметриев Харисевич вступает в ряды народного ополчения и призывает всех следовать его примеру. Он уверен, что могучий гнев советского народа испепелит фашистских бандитов. На металлургическом заводе имени Сталина стахановец Кондратин, уходящий добровольцем на фронт, призывает следовать его примеру. Рабочие говорят о том, что на борьбу с фашистскими захватчиками по призыву товарища Сталина поднимаются и стар и млад, и мужчины и женщины. В словах рабочих звучит беззаветная преданность социалистическому родению, большевистской партии и великому Сталину, звучит священная и великая с фашистским паразитом. В ряды Красной Армии и народного ополчения вступают массы, а не одиночки.

С именем Сталина мы побеждали, с именем Сталина мы победим!

Все — для фронта

С величайшим вниманием слушали работники управления треста «Грузнефть», собравшиеся на митинг, зачитанный тов. Мгеладзе текст выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

Искре патристическое выступление прозвучало на митинге. Глубоко запали в сердце каждого призывные слова товарища Сталина. Все выступления проникнуты одной мыслью — показать образцы трудового героизма, поднять революционную бдительность, помочь Красной Армии обеспечить победу над врагом.

Выступавшие на митинге заместители управляющего трестом гг. Гарибидзе и Карасев, начальник геологического отдела тов. Далиев, начальник планового отдела тов. Лившич, инженер по бурению тов. Худатов, работница управляемого треста тов. Ростевазова и работница геологической конторы тов. Рогова единодушно говорили о том, что нефтяники Грузии покажут себя преданными сынами и дочерьми социалистической родины, будут работать, не считаясь с временем, на основе великих указаний товарища Сталина.

Единодушно принимается резолюция, в которой нефтяники пишут: «Завернем партию, правительство, Государственный Комитет Обороны, что с удвоенной энергией будем работать над дальнейшим подъемом нефтяной промышленности Грузии. «Все — для фронта! Все — для победы над врагом!»

Да здравствует великий вождь народов, глава могучего Советского правительства, Председатель Государственного Комитета Обороны — наш родной Сталин!».

Неустанно будем ковать оружие победы

На митинг собрались рабочие первой смены, инженерно-технические работники и служащие Тбилисского машиностроительного завода имени Калинина. С глубочайшим вниманием слушают они текст речи товарища Сталина, произнесенной по радио 3 июля. И когда представитель Тбилисского Комитета партии тов. Берикашвили читает строки речи товарища Сталина: «Все силы народа — на разгром врага! Вперед, за нашу победу!» — все встают и, охваченные мощным патристическим порывом, бурно аплодируют.

Выступает опытный мастер тов. Ахобадзе, заменяющий сейчас начальника цеха. «Многих патристов», — говорит он, — дал наш завод славы Красной Армии. Еще теснее сплотившись, с утроенной силой, являя наш коллектив за досрочное выполнение производственной программы.

Следующий оратор тов. Петришвили, работник отдела технического контроля, говорит, что историческая речь товарища Сталина требует от каждого советского гражданина высокой дисциплинированности, зоркой бдительности, беспощадной

борьбы с паразитами, болтунами, со всеми, кто мешает делу обороны Советского государства.

Глубокой патристической взволнованностью дышит речь тов. Абидзе — плановика завода.

«Сегодня», — говорит он, — когда мы услышали по радио голос великого вождя, родного Сталина, его сердечное обращение к нам, советским гражданам, мы еще глубже почувствовали и осознали, что должны делать каждый из нас в дни великой Отечественной войны.

На трибуне пофр завода тов. Междоин. В своей повседневной работе он показывает образцы неутомимости, народного энтузиазма, умения и тех шедевров, которые пересели на боевые машины.

Водушевленные призывом товарища Сталина, — сказал он, — мы должны всю свою работу подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага.

«...До последней капли крови будем бороться и отстаивать», — говорится в резолюции, — каждую пядь советской земли, будем бороться за дело партии Ленина — Сталина».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение)

В течение ночи на 4 июля продолжались бои на Двинском, Бобруйском, Ровенском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта продолжались ночные поиски разведчиков и бой местного значения.

На Двинском направлении наши войска успешно противодействовали переходам и разведывательным частям противника и занимали новые позиции для боя.

На Бобруйском направлении идут бои. Наши войска, поддерживаемые артиллерией и авиацией, нанесли противнику большой урон.

На Ровенском и Тарнопольском направлениях наши войска продолжали упорные бои с подвижными частями противника, успешно противодействуя их продвижению на восток и юго-восток.

Наша авиация продолжала напряженную борьбу с подвижными войсками противника.

По неполным данным, за 3-е июля наша авиация уничтожила 24 самолета противника, потеряв один самолет.

Все для фронта! Все силы — на поддержку нашей героической Красной Армии! Все силы — на разгром врага! Под этими лозунгами проходит по всей стране митинг, посвященный речи Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

На митинге, состоявшемся на Московском трамвайном заводе, мастер ремонтно-механического цеха тов. Шевченко заявил: «Несмотря на свои 54 года, я способен работать винтовку. В годы гражданской войны я добровольно ушел в Красную Армию. Сейчас пропну, в ответ на призыв вождя записать меня в народное ополчение. Клянусь быть прага до полного его уничтожения». Большинство участников митинга занеслось добровольцами в народное ополчение.

Труженицы Горьковской области в ответ на призыв вождя берут на себя конкретные обязательства. На чкаловском заводе им. Ульянова рабочие, техники и инженеры обязались досрочно выполнять ильинскую производственную программу. Рабочий горьковского завода имени Ленина Ширянов в первые дни войны выдал дневные нормы на 200—300 процентов; отвечает делом на речь вождя, тов. Ширянов дал 575 процентов нормы. В рабочем поселке Томбояново после митинга юманине хозяйки организовали кружок медсестринских сестер.

Многолюдный митинг состоялся в Сталинских мастерских Октябрьской железной дороги. В своей резолюции железнодорожники заявляют: «Отдадим все свои силы, а если потребуется и жизнь, за нашу родину, за ее честь и свободу! Все нашу работу подчиним интересам фронта! Все силы на разгром врага!»

Преодолевая огромные трудности, бьются с врагом советские тактисты, нехотели бы в пеклах возникли стилинго. Группы рабочих в спецпозады московского автозавода имени Сталина, пришедших к началу дневной смены, собиравших в патристической порыве принимают обращение к рабочим своего завода, ко всем рабочим страны.

«Мы завернем коммунистическую партию, Советское правительство и великого нашего вождя товарища Сталина, что, если понадобится, отдадим за родину свою жизнь. За свободу советского народа, за честь и славу отчизны, за счастье наше мы отдадим все свои силы, всю свою энергию!»

Перестроив свою работу на военный лад, будем работать, зная, что мы бойцы. От каждого лишнего патрона, самолета, танка зависит наша победа. Нашей могучей Красной Армии мы должны дать как можно больше вооружения, снабдить ее всем, что ей нужно.

Да здравствует наша великая родина! Да здравствует великий советский народ и его вождь генеральный Сталин!

Митинг, посвященный выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, пролился и в других пеклах автозавода.

Сотни людей всех возрастов и профессий — рабочие, мастера, инженеры, служащие — собираются в народное ополчение. Эти люди — миллионы советских патристов — будут защищать свою родину, свою честь и свободу до последней капли крови. (ТАСС).

За свободу великого советского народа!

На трибуне рабочий Муравьев. Он предлагает митингу принять резолюцию. Единогласно рабочие, работницы и специалисты в патристической порыве принимают обращение к рабочим своего завода, ко всем рабочим страны.

Выше поднимем революционную бдительность

С большим подъемом прошел митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих мебельной фабрики имени Молотова, посвященный выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

Текст выступления товарища Сталина, прочитанный секретарем районного комитета ТО КП(б) Грузии района имени Берия тов. Г. Аурабаевым, вызвал горячие, долго не смолкавшие аплодисменты и возгласы: «Да здравствует наша родная Красная Армия!»

«Да здравствует наш любимый вождь и учитель великий Сталин!»

Перым берет слово электромонтер фабрики С. Кинцуранишвили. Говорит и пенявистью к заклятым врагам социалистической отчизны — фашистским бандам — долна краткая, выразительная речь тов. Кинцуранишвили.

«Не бывайте фашистской галле на священной советской земле», — говорит он. — Мы отдадим все свои силы, всю

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 4 июля)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на Двинском, Бобруйском, Тарнопольском и Ровенском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вытеснить нас с нашей территории.

В боях на Двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, везд за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вылом в бой резервов противника наши войска отшли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои разворачивались в районе Лепеля, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на р. Березина развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать р. Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большой урон.

По уточненным данным, за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Живая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и лезвильны о фантастическом количестве пленных, якобы захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вскоре «завысив», в германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно коррипальному методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 уничтоженных советских самолетов в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучше дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, падавших себе могилу на полях сражений.

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает Советская Страна на призыв своего вождя — товарища Сталина.

Труженицы Ленинграда готовы в решительном отпоре врагу. После речи товарища Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода им. Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись, в какой оин, выступить с оружием в руках за защиту нашей родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На тридцати орденосном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Растущий турбинного цеха т. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое Советское государство.

Теперь, когда над Советской Страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор — токар турбинного цеха. Дочь тов. Емельянова, Антонина, также работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного Знамени, механик В. О. Пылаев и другие участники гражданской войны волеволают боевые подразделения народного ополчения, сформированные на рабочих Кировского завода.

Плменные резолюции принимаются на своих митингах труженицы Советской Украины. «Клянемся тебе, товарищ

Конкретные обязательства

До 400 рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих Тбилисской швейной фабрики № 2 собралось 3 июля на митинг.

С огромным вниманием слушали они текст выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

Слово берет начальник одного из цехов фабрики т. Оганезов.

«В ответ на призыв великого Сталина, — говорит он, — мы еще выше должны поднять революционную бдительность, еще больше крепить наш труд. Мы решительно будем отстаивать на нашей среде болтунов и дезорганизаторов, обеспечим твердый революционный военный порядок на каждом участке нашего предприятия.

Выступает стахановка - орденосница т. Мачавариани: «Коллектив нашей фабрики, — говорит она, — всегда трудился честно,

перевыполнив свои планы. Сейчас мы будем работать еще лучше. В ответ на призыв великого Сталина наш агрегат обязуется за три дня до срока выполнить ильинский план.

Под бурные аплодисменты в честь родной Красной Армии, в честь великого Сталина принимается резолюция: «В ответ на сталинский призыв мы обязуемся все свои силы отдать на помощь фронту, перестроить всю свою работу на военный лад, еще шире развернуть передачу стахановского опыта работы, прикрепить отстающих рабочих в стахановцы, чтобы не иметь на нашем предприятии рабочих, не выполняющих нормы выработки.

Все мы еще теснее сплотившись вокруг нашей родной партии Ленина — Сталина, бесстрашно будем выполнять директивы Государственного Комитета Обороны, организовавшего под руководством товарища Сталина победу над коварными и наглыми врагами.

Затем выступает инженер З. Кочуашвили, стаханок-стахановец С. Восканян, директор фабрики И. Буждашвили. Они говорят о необходимости зорко беречь социалистическое добро от шпионов и диверсантов, беспощадно бороться с малейшими проявлениями неорганизованности, паразитства.

Выше поднимем революционную бдительность

Своєю энергией на поддержку родной Красной Армии, на обеспечение скорейшего разгрома врага.

Стахановец М. Крижановский заявляет: «На призыв вождя и учителя, родного Сталина — перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага — мы ответим удвоенной борьбой за выполнение и перевыполнение производственных заданий, всемерным повышением революционной бдительности, еще большим сплочением вокруг партии Ленина — Сталина и Советского правительства.

Затем выступает инженер З. Кочуашвили, стаханок-стахановец С. Восканян, директор фабрики И. Буждашвили. Они говорят о необходимости зорко беречь социалистическое добро от шпионов и диверсантов, беспощадно бороться с малейшими проявлениями неорганизованности, паразитства.

Затем выступает инженер З. Кочуашвили, стаханок-стахановец С. Восканян, директор фабрики И. Буждашвили. Они говорят о необходимости зорко беречь социалистическое добро от шпионов и диверсантов, беспощадно бороться с малейшими проявлениями неорганизованности, паразитства.

Затем выступает инженер З. Кочуашвили, стаханок-стахановец С. Восканян, директор фабрики И. Буждашвили. Они говорят о необходимости зорко беречь социалистическое добро от шпионов и диверсантов, беспощадно бороться с малейшими проявлениями неорганизованности, паразитства.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 4 июля)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на Двинском, Бобруйском, Ровенском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вытеснить нас с нашей территории.

В боях на Двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, везд за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вылом в бой резервов противника наши войска отшли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои разворачивались в районе Лепеля, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на р. Березина развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать р. Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большой урон.

По уточненным данным, за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Живая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и лезвильны о фантастическом количестве пленных, якобы захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вскоре «завысив», в германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно коррипальному методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 уничтоженных советских самолетов в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучше дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, падавших себе могилу на полях сражений.

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает Советская Страна на призыв своего вождя — товарища Сталина.

Труженицы Ленинграда готовы в решительном отпоре врагу. После речи товарища Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода им. Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись, в какой оин, выступить с оружием в руках за защиту нашей родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На тридцати орденосном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Растущий турбинного цеха т. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое Советское государство.

Теперь, когда над Советской Страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор — токар турбинного цеха. Дочь тов. Емельянова, Антонина, также работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного Знамени, механик В. О. Пылаев и другие участники гражданской войны волеволают боевые подразделения народного ополчения, сформированные на рабочих Кировского завода.

Плменные резолюции принимаются на своих митингах труженицы Советской Украины. «Клянемся тебе, товарищ

Выше поднимем революционную бдительность

Своєю энергией на поддержку родной Красной Армии, на обеспечение скорейшего разгрома врага.

Стахановец М. Крижановский заявляет: «На призыв вождя и учителя, родного Сталина — перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага — мы ответим удвоенной борьбой за выполнение и перевыполнение производственных заданий, всемерным повышением революционной бдительности, еще большим сплочением вокруг партии Ленина — Сталина и Советского правительства.

Затем выступает инженер З. Кочуашвили, стаханок-стахановец С. Восканян, директор фабрики И. Буждашвили. Они говорят о необходимости зорко беречь социалистическое добро от шпионов и диверсантов, беспощадно бороться с малейшими проявлениями неорганизованности, паразитства.

Затем выступает инженер З. Кочуашвили, стаханок-стахановец С. Восканян, директор фабрики И. Буждашвили. Они говорят о необходимости зорко беречь социалистическое добро от шпионов и диверсантов, беспощадно бороться с малейшими проявлениями неорганизованности, паразитства.

Затем выступает инженер З. Кочуашвили, стаханок-стахановец С. Восканян, директор фабрики И. Буждашвили. Они говорят о необходимости зорко беречь социалистическое добро от шпионов и диверсантов, беспощадно бороться с малейшими проявлениями неорганизованности, паразитства.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 4 июля)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на Двинском, Бобруйском, Ровенском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вытеснить нас с нашей территории.

В боях на Двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, везд за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вылом в бой резервов противника наши войска отшли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои разворачивались в районе Лепеля, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на р. Березина развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать р. Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большой урон.

По уточненным данным, за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Живая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и лезвильны о фантастическом количестве пленных, якобы захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вскоре «завысив», в германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно коррипальному методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 уничтоженных советских самолетов в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучше дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, падавших себе могилу на полях сражений.

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает Советская Страна на призыв своего вождя — товарища Сталина.

Труженицы Ленинграда готовы в решительном отпоре врагу. После речи товарища Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода им. Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись, в какой оин, выступить с оружием в руках за защиту нашей родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На тридцати орденосном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Растущий турбинного цеха т. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое Советское государство.

Теперь, когда над Советской Страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

- 1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов к сумме налога, подлежащей уплате.
2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:
...
5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, производится из заработной платы за вторую половину июля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 июля 1941 года.

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ!

ЛЕНИНГРАД, 2. (ТАСС). Все силы для отпора фашистским варварам! — с таким лозунгом прошли сегодня на предприятиях и в учреждениях Ленинграда многочисленные патристические митинги.

В годы гражданской войны красногвардейцы героически защищали власть Советов на многочисленных фронтах, всюду показывая образцы беззаветной преданности социалистическому отечеству. И сейчас коллектив прославленного завода, носителя имени С. М. Кирова, вновь готов сделать все для разгрома озверевшего фашизма. На митинге в старую конюшню поех заместитель секретаря партбюро тов. Бельев сказал:

— Всякий, кто способен держать винтовку в руках, должен пойти на фронт! Мы все должны считать себя мобилизованными. Все, как один, выступим на борьбу с врагом! Сметем гнусных варваров, Бельев сказал.

— Я плу добровольцем в Красную Армию, — заявил на митинге в турбинном пехе станковец-многооточник тов. Маркин. — Всякий, в ком бьется сердце советского патриота, сделает то же самое. Ленинградские рабочие и их переводчики — киповцы — будут грудью защищать завоевания Октября до конца, до последней капли крови. Вся мощь советского народа обрушится на голову зазнавшегося врага и уничтожит его.

Во всех пехах сотни рабочих, инженеров и служащих тут же подавали заявления с просьбой направить их добровольцами в ряды действующей армии.

На митингах единодушно принята резолюция, в которой говорится: — Над нашей страной занесена окровавленная лапа фашистских извергов. Они хотят уничтожить советский строй, восстановить власть помещиков и капиталистов, обречь нас на голод и превратить нас в своих рабов.

Каждый, кому дороги интересы нашей родины, каждый, кто не хочет быть в кабале и рабстве, каждый, кто хочет отградить свою страну, свою семью, жен и детей от озверевшего, готового на любую подлость врага, должен подняться на борьбу с фашизмом, должен отдать все

свои силы, свою кровь, а если понадобится, и жизнь на защиту отечества, на защиту святого города Ленина.

Ни малейшего промедления! Все, как один, на защиту советской Родины! Каждый, способный носить оружие, — на фронт! Остающиеся на производстве — ударными усилиями в работе.

Сплотимся еще теснее вокруг партии Ленина—Сталина. Отдадим все свои силы для победы над злейшим врагом советского народа и всего человечества.

Товарищи кировцы! На фронт! В оружие! За Родину! За Сталина! Вперед на врага!

Верные заветам старшего революционного поколения, рабочие завода «Красный вырост» на митинге с огромным патристическим подъемом заявили о своей непреклонной решимости развить фашистскую гадюгу, проползающую на советскую землю.

На трибуне кадровый рабочий тов. Левинский, уходящий добровольцем на фронт. Он обращается к заводскому коллективу с пламенной речью.

— Дорогие товарищи, братья и сестры! Гитлер и его наемные бандюкиские псы вновь угрожают нашей родине, нашему городу Ленин. Не может быть спокойно пролетарское сердце, пока не уничтожена фашистская нечисть! Кто чувствует в себе силу, в ком бьется горячее сердце советского патриота, — следуйте нашему примеру, выступайте добровольцами в ряды Красной Армии!

— Товарищи, я тоже ухожу добровольцем на фронт, — говорит комсомолец слесарь тов. Босынкин. — Со мною идут многие молодые рабочие из лентопрокатного пеха: тов. Арсеньев, Ефимов, Трусов, Николай Иванов и другие.

Клянемся вам, что с честью выполним воинский долг перед отечеством!

Жгучей ненавистью к врагам дышат речи участников гражданской войны тов. Дымовой, добровольца Красной Армии слесаря тов. Иванова, дружинники-таблетчики тов. Лекниной.

Красноборцы дают нерушимую клятву: самоотверженным станковским трудом в пехах, с оружием в руках, на фронте добиваться решительной победы над врагом. (ТАСС).

УДАР ПО КОНСТАНЦЕ

В ответ на зверскую бомбардировку Севастополя советский флот разгромил Констанцу — румынскую военно-морскую базу, отправив в пучок германских действий на юге. В гавани уже сообщается, что наши сапанные черноморцы совместно с авиацией нанесли Констанце и другим румыно-немецким базам огромные разрушения.

Советские боевые корабли стремительно шли к вражеским берегам. На рассвете дальноморские долоджи, что они видят вражеский город. Корабли оказались точно у цели.

Жерта орудий направилась на едва заметное вдали вражеское гнездо. Главным старшиной тов. Мезенцев, обеспечивающий бесперебойную подачу боезапаса к орудиям, пропел:

— За Сталина! За Родину! Это звучало боевой клятвой, это звало к победе. Сосредоточив залп, второй, третий... Сотни тонн металла полетели на фашистскую базу, на головы кроважодного врага.

Стрельба велась на большой дистанции. После нескольких залпов над берегом взметнулись гигантский язык огня. Огромные столбы черного дыма заволокли базу. Цель поражена. Надо ее разбомбить до конца.

Доблестные моряки продолжали громить военные объекты фашистов. После каждого залпа все больше и больше разгорались зарево пожара, помогая точной находке наших кораблей. Еще долгое время дымился артиллерийская канонада.

Везувий набег наших кораблей на Констанцу ошеломил гитлеровских баггилов. Первое время они ничего не сумели сделать, чтобы помешать обстрелу. Только в коншу боя, когда корабли выжили из берегов, фашисты попытались организовать контратаку. Целый загонюрида 150-миллиметровая вражеская батарея, а вслед за ней — и батареи крупного калибра. Но эта стрельба была неточной, бесплодной — снаряды падали далеко позади кораблей.

Одновременно с началом стрельбы вражеских батарей на горизонте появились 3 фашистских эсминца, которые также навалились обстреливать наши корабли. Но их снаряды не долетали. Игн же в атаку на советские корабли множились не решались.

Береговые батареи фашистов прицелились. Один из кораблей попал в па-

крытые огня, снаряды падали близко от его бортов или за кормой. Належал вынести из строя часть личного состава, враг был принужден. В это же время к кораблю приближались несколько фашистских бомбардировщиков, а со стороны берега — пуля торпедных катеров.

Командир корабля приказал лейтенанту тов. Беззависко отражать атаки вражеской авиации, дружно гранули залпы. Стена разрывов преградила дорогу самолетам, и они отыпали в сторону. Но сейчас же на корабль ринулась вторая группа бомбардировщиков. Снова огневая занесла прервала борьбу фашистам.

Командиру отделеия старшина второй статьи тов. Шейну пришлось командовать одновременно двумя орудиями. Мужественный старшина умевал управлять стрельбой, не снижая мощности огня. 2 наиболее опасных вражеских бомбардировщика один за другим зашли на корабль с кормы и пошел на него в атаку. Зенитчики дали по головному самолету несколько выстрелов, и стреловик полетел в воду. Сразу же переключил огонь на второй самолет. Еще несколько метких залпов, и он также сгорел в водах Черного моря.

После того, как зенитчики отбили атаку бомбардировщиков с кормы, с другой стороны появились новые самолеты. Один из них провалился через огневую завесу зенитчиков и сбросил 2 бомбы, которые разорвались вблизи, не причиняя ущерба. На это с корабля ответили еще более метким огнем. Один из снарядов разорвался под самой машиной врага. Она сразу прекратила и затем стремительно понеслась влпк. Через несколько секунд морские волны поглотили и этого фашистского кошуша.

Все дальше и дальше уходили советские корабли от вражеских берегов.

Выг решил использовать последнее средство, чтобы повредить наши корабли: высадил настрелу подводную лодку.

Уходящий от торпед, корабли развернулись и пошли к месту нахождения лодки. В море полетели глубинные бомбы. Бесшумно вода взрывов. Скоро на поверхности возпыла бесформенная масса, отдаленно напоминающая рубку подводной лодки, и мгновенно погрузилась в пучину. На поверхности появились масляные пятна.

С честью выполнив боевое задание, отбили все атаки врага, корабли вернулись в свою базу. («Красный флот»).

Отклики иностранной печати на выступление по радио товарища Сталина

ЛОНДОН, 3. (ТАСС). Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина произвело в Лондоне сильное впечатление. Почти все газеты публикуют на первом месте полный текст выступления, посвящая ему полные колонны. Наряду с этим помещены фотографии товарища Сталина, изображенного на трибуне во время одного из его предыдущих выступлений.

Газета «Нининг Ньюс» опубликовала речь товарища Сталина по заголовку: «Сталин заявляет, что чудовище Гитлер будет разбит». Газета особо подчеркивает сылку товарища Сталина на речь Черчилля. Газета «Стар» поместила выступление по заголовку: «Сталин сказал, что победа обеспечена».

Газета «Нининг стартер» поместила сообщение о выступлении товарища Сталина по заголовку: «Сталин говорит всей России: фашизм будет разбит». Наши главные силы вступают в бой. Мы должны увеличить производство орудий, винтовок, снарядов».

В специальных переводах статьи газеты присутствуют выступления товарища Сталина.

Газета «Нининг Ньюс» в переводной статье пишет: «Сталин, голос которого резко слышен за границей, произнес сегодня утром речь из Кремля. Это было выступление человека, который ясно и скропно говорил о том, как Россия уже вторую неделю ведет борьбу за свое существование. Сталин заявил, что сопротивление русских войск растет и крепнет. Он не хвалится. Но и не впадал в уныние. Смелые, взвешенные слова являются убедительными, вдохновляющими. Содержание речи Сталина таково, что его слова могли бы также быть обращены к населению Англии».

Газета заявляет: «Призна Сталина в такой же степени относится к вам, как и к его собственному народу. Иском и словом, быстротой, наиболее эффективными военными действиями, максимальным расширением нашей промышленности мы должны показать Советской России, что ее интересы связаны с нашими неразрывными узами и союзом».

Агентство АФИ, сообщая о выступлении товарища Сталина, подчеркивает те места, в которых выражена уверенность в победе Красной Армии. Война находится лишь в своей первоначальной стадии, Сталин, пишет далее агентство, указав, что основные силы Красной Армии только сейчас вступают в действие при поддержке тысяч танков и самолетов. Русские, указывает агентство, занимают лучшие позиции. СССР располагает огромными силами и вооружением.

Молниеносный удар не удался

РАСКАЗ НЕМЕЦКИХ ПЛЕННЫХ

8 немецких солдат вместе с офицером пробирались в наш тыл. Им было приказано произвести разведку и донести по радио обо всем виденном. Но фашистским планетчикам не удалось это сделать. Их заметили красноармейцы. Наши бойцы неожиданно окружили немецких разведчиков со всех сторон. Офицер бежал, а солдаты сдались в плен.

Оборуженные стрелковыми действиями нехотевшие, пленные были доставлены в штаб. Они из разных мест. Некоторые были на фронте против Франции, многим пришлось побывать в 1939 году в Польше, а затем и в Греции. В течение нескольких лет они непрерывно участвовали в боевых операциях. Но лух уже сдохли. У каждого чувствуется усталость, всезадание воевать.

Старший ефрейтор Вилли Баартц, рабочий из Вестфалии. Он мобилизован уже давно, был на нескольких фронтах.

— Все дураки, — говорит он, — что война уже идет к концу, и вступ войта против России. Это свалится, как снег на голову. Эта война — безумие Гитлера и его приспешников.

Все эти пленные очень высоко оценивают беспоспособность Красной Армии, смелость, храбрость и сплоченность бойцов. Фрич — унтер-офицер. В его петлице значок Железного креста второй степени.

Молниеносный удар не удался — это ясно. Б. АФАНАСЬЕВ. (Спешкор ТАСС).

Действующая армия, 3 июля.



Великая Отечественная война. Немецкий бомбардировщик, сбитый Н-ной частью Красной Армии.

«Правды» В. Темина (РАТАУ). Действующая Красная Армия.

„ДИКТАТОР“

ФИЛЬМ ЧАРЛИ ЧАПЛИНА

Низкобродный человек с обрубленными усами, кроважидный маньяк Гитлер, обуреваемый бредовыми идеями о мировом господстве, — вот кто послужил прообразом Чарли Чаплину для его замечательного фильма «Диктатор».

Случилось так, что ушки Гитлера и ушки известного всему миру чаплинского маленького человека совпали.

Когда Гитлер пришел к власти, Чаплин, издеваясь над этим нелепым, говорил: «Он украл мой нос». Я первый их выдумал».

Но когда от кровавых дел атамана фашистской своры ужаснулся мир, Чаплин создал фильм, в котором высмеял и заклепал этого вырвдла. В фильме два главных действующих лица. Безумный диктатор Таманин Хинкель и маленький брадобрей из еврейского местечка. Оба эти роли исполняет Чаплин, сохранив в обоих случаях свою обычную сияющую улыбку.

Мы видим на экране страну Таманино, извивающую под сапогом диктатора, озверевших штурмовиков, концентрационные лагеря и знак Двойного креста, напоминающий свастику. Диктатор Хинкель мечтает о дне, когда он станет верховным вождем целого мира, превратившись в нем в нем же неарийца.

Маленький брадобрей был вынужден во время первой империалистической войны. Он долгие годы лежал в госпитале и не знал, что за это время в власти пришел фашизм. По выходе из госпиталя он возвращается в свой дом и видит на нем бешеные полосу. Он стирает их, не замечая, что белые полосу составляют слово «ев-

рей», Штурмовик, увидев это, уткнул пистолетом в еврейское гетто, где живет маленький брадобрей. Брадобрей бежит в страну Остерх (Австрия). Но и туда вторглись фашисты. В Остерхле ждуть приезда диктатора. И тут диктатор себя знает потрясающее сходство между Хинкелем и маленьким брадобреем. Его принимают за диктатора и заставляют проносить речь. И здесь застывший маленький брадобрей преобразуется: он произносит гениальную речь от имени всех порабоженных народов, он призывает бороться с фашизмом. Он говорит:

«Человечество не будет побито!»

Такое краткое содержание фильма. Примечательна одна картина — брадобрей мечтает о том, как он будет читать лекции о фашизме. В фильме Чаплин, здесь доминирует своей высшей точкой. Новый фильм Чаплина — документ огромной художественной и моральной силы. Незаром один американский журнал писал: «Дольф Гитлер имеет миллионы врагов, но один из самых страшных противников фюрера — маленький человек, чей рывинный в том же самом году, что и вождь фашизма, — Чарли Чаплин».

К этому можно добавить только то, что в своем фильме Чаплин говорит от имени миллионов врагов фашизма. И в этом сила и значение фильма.

С. ЗИЗЕНШТЕЙН.

ЛОНДОН, 3. (ТАСС). Советское посольство в Лондоне ежедневно получает телеграммы и письма от представителей интеллигенции, профсоюзных и других организаций, в которых выражается восхищение Красной Армией, солидарность с Советским Союзом.

На конференции в Дартфорде (графство Кент), организационной окружном комитетом кооперативной партии, принята резолюция, в которой говорится: «Мы напомним, что мужчю вооруженные силы Советской России нанесут сокрушительный удар врагу в борьбе не только за свои собственные интересы, но и за интересы трудящихся всего мира. Мы окажем всяческую помощь Советскому Союзу».

Три эскадры по фамилии Мадер, Шорт и Инг прислали следующую телеграмму: «Мы выражаем искреннее пожелание полных успехов советской армии». Одно из отделений союза добровольцев Лондона выражает искреннюю поддержку Советскому Союзу «в его борьбе против фашистов — этих кроважодных животных».

ЛОНДОН, 3. (ТАСС). В течение последних нескольких дней лидеры словаческих кругов в Лондоне несколько раз обращались к словаческим солдатам с призывом повернуть свое оружие против угнетающей их фашистской клики, против германских и венгерских диктаторов, перейти на сторону Красной Армии.

Командующий чехословацкой армией в Англии генерал Вист, выступая по радио 26 июня, сказал: «Трудно даже представить себе, что словаческий народ считает теперь против своих русских братьев. Словаческий народ снова вступает в братолюбивую войну, его спонсор, это английское правительство. Знаю хорошо стратегическое значение Словакии, немцы последние обеспечили себе там такое положение, при котором можно было бы превратить словацкую территорию в базу для вылазок на страны Юго-Восточной и Восточной Европы и порабошения народов этих стран».

К сожалению палились люди, которые помогли немцам в этом. О тех, кто стоит

за объявлением английского министра авиационной промышленности

ЛОНДОН, 3. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что английский министр авиационной промышленности Мур Брабазон заявил в палате общин вопрос: приняты ли меры для того, чтобы советская авиационная промышленность могла использовать опыт боевой деятельности английской авиации и производственный опыт английской авиационной промышленности.

Министр ответил на этот вопрос утвердительно и добавил, что Россия будет оказывать всяческое содействие.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 3. (ТАСС). Министерство информации передает, что вчера во второй половине дня английские военно-воздушные силы предприняли новые операции над Северной Францией. Уничтожено 18 неприятельских истребителей. Английская авиация потеряла 2 бомбардировщика и 8 истребителей.

Отмечается, что в этих операциях впервые приняла участие эскадрилья «117», личный состав которой состоит из американских летчиков. Эта эскадрилья уничтожила 3 германских самолета «Мессершмидт-109». В этот же день вечером английские истребители предприняли новые операции над Северной Францией.

Агентство Рейтер передает, что английские военно-воздушные силы предприняли в ночь на 3 июля новые вылеты на объекты в Руре, Рейнской области и Северо-Западной Германии.

ЛОНДОН, 3. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, соединения английской бомбардировочной авиации предприняли вчера новые вылеты на порты, коммуникации и крупные промышленные предприятия Германии. Главными объектами бомбардировок являлись Бремен, Кельн и Дюссельдорф. В промышленных районах этих городов вспыхнули большие пожары. Особенно большие размеры пожары приняли в Бремене. Помимо этого, подвергнуты бомбардировке доки Шербурга, нефтехранилища в Роттердаме. В сообщении указывается, что неприятельские истребители, а также зенитные батареи оказали сопротивление английским военно-воздушным силам. Один германский истребитель сбит над Голландией английским бомбардировщиком.

Положение в Румынии

ЛОНДОН, 3. (ТАСС). В Румынии парит обескураживающий террор. Румынские правительственные органы германским фашистам и наемным по их приказу войну против СССР, ссылали себе неясность и народных масс. Газета «Дейли телеграф» вид Морнинг пишет, сообщая, что в концентрационных лагерях находится несколько тысяч человек, которые подлежат пыткам и казням в СССР. В городе Яссы румынская охрана и солдаты расстреляли более 500 человек, вышедших открыто против войны с СССР. Об этом распространил румынские власти официально, угрожая массовым террором во все время выступления против войны. В последние месяцы, в том числе в Яссах, происходили массовые вооруженные столкновения с полицией и охраной. Под руководством агентов гестапо румынская полиция выселяет значительную часть населения из городов Галаца, Бухарест, Дебресту, Синая, Хотин и др. Яссы. Выселенные отправляются в концентрационные лагеря. По распространению в Бухаресте, пишет далее, установили постоянный контроль над всеми магазинами и торговыми организациями, и скоро гоним в Румынии станет еще более страшенным.

Газета отмечает увеличение случаев саботажа на румынских предприятиях.

МАССОВОЕ ДЕЗЕРТИРСТВО ИЗ РУМЫНСКОЙ АРМИИ

НЬЮ-ЙОРК, 3. (ТАСС). Дезертирство из румынской армии приняло массовый характер. Румынские солдаты не хотят воевать против СССР. Жесточайшие репрессии против дезертиров не дают никаких результатов. Румынские правительственные власти объявляют о возвращении дезертиров в армию, обещая им прощение.

Бухарест, как сообщают агентство Юнайтед пресс, официально объявила амнистию всех дезертиров и прочих лиц, обвиняемых в военных преступлениях, при условии, если они явятся в распоряжение властей до 15 июля.

В главе выступления Сталин, не стесняющийся даже говорить о своих ошибках и выполняющий обязанности своего гаспол. Они начали в предательстве, вину в себе больше двух лет за счет поворного притеснения и продолжают свою деятельность в этом направлении. Они пропались величайшим преступникам в мире, они продали своих братьев, они продали словаческий народ. Эти уголовники ни на что больше не способны, кроме как на преступление.

Я обращаюсь не к ним, а к словаческим офицерам и солдатам, ко всем честным словакам. Я знаю, чем вы живете, знаю, с каким чувством вы относитесь к вашим угнетателям, знаю, что вы не можете примириться с существующим положением. В прошлой войне словаки также вынуждены были идти в бой против своей воли. Но они знали, в чем заключалась их долг, и в конце концов превратили свое оружие против тех, кто превел нашу страну к разрушению. Я уверен, что и вы, словацкие офицеры и солдаты, будете достойными последователями ваших отцов и старших братьев. Своими действиями вы не опозорите Словакию, как это сделали ваши предатели, а освободите свою страну не только от рабства гитлеровской Германии, но и в подходящий момент отомстите за преступления, совершенные такими людьми, как Тисо, Туза и Мах. Вы выполните свой патристический и национальный долг. Я призываю вас сделать это, как чехословацкий генерал, как словак и как член чехословацкого правительства».

30 июня выступил по радио член чехословацкого правительства в Лондоне Лихнер.

— Вас, словацкую молодежь, — сказал Лихнер, — посылают воевать против Советской России. Вы являетесь жертвами фашизма, вас посылают на смерть во имя ваших поработителей. Словацкая молодежь не должна воевать, не должна ослаблять силы своей нации. Вы имеете перед собой пример, показанный в прошлой войне словацкими войсками, которые массами переходили на сторону русских.

1 июля выступил по радио солдат чехословацкой армии в Англии. Обращаясь к словакам, он сказал: «Вы получили оружие для того, чтобы будущи сами порабоженными, помогали германским господам поработить русский народ. Я надеюсь, что вы будете решительными и не забудете расправиться с германскими фашистами и их словацкими прислужниками. Берите в руки оружие, но знайте, что делать с ним. Бейте врага тем оружием, которое сейчас находится в ваших руках!»

ВСТУПЛЕНИЕ НОКА

НЬЮ-ЙОРК, 3. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс сообщает, что морской министр Нокс, выступая на пресс-конференции, снова подтверждает, что он высказывался за то, чтобы США предприняли военные действия на море с целью устранить германскую угрозу в Атлантике.

Хроника

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР назначил тов. Давидяна С. С. заместителем народного комиссара государственной безопасности Грузинской ССР.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Им. Руставели, «Узария» — «Кинооперетта» «Светлячок», «Последний аттракцион», «Космос», «Комитет», «Босхольм», «Ромы Люксембург» — «Семья Оппенгейм», «Спартак», им. в комсомол — «Танкер «Дербент», «Игуа и знамен», «Под ярмом солнца», «Гитания», «Бела дитра война», клуб им. Ворошилова — «Станция острова», парк культуры и отдыха имени Орджоникидзе — «Водяной Хмельницкий», клуб обшты — «Сокровища Пенского уездца».

ИЗВЕЩЕНИЯ

Органистический отдел ЦК КП(б) Грузии проект Маврина Тимофея Давидяна и Ефремова Александровича Александровича в тов. Хавришвили (ул. Дзержинского, № 8, комн. 27) в трехдневный срок.

Органистический ЦК КП(б) Грузии проект Зайцева Г. А. и Дзигришвили И. В. январь с тов. Барсеговой (ул. Дзержинского, № 8) в трехдневный срок.

Ленинский РК ТО КП(б) Грузии сообщает об аннулировании партийности № 28642, выданного на имя Блохина Михаила Петровича.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР ГРУЗИНСКОЙ ГОССТРАДЫ (Плебановский проспект, № 123)

5 и 6 июля СИМФОНИЧЕСКИЕ КОНЦЕРТЫ ОРКЕСТРА ГРУЗИНСКИХ ФИЛАРМОНИИ

Диржер — засл. деятель иск. А. ГВЕСИЯНИ

5 и 6 июля Союзные заслужен. арт. Е. Гастева, засл. арт. лауреат всесоюзного конкурса музыкантов Д. Тамарская.

6 и 7 июля Союзные засл. арт. И. Харвадзе, нар. арт. Д. Андгуладзе.

Вступительное слово П. Чучуа. Начало в 8 часов вечера. Билеты продаются в кассах Госстрэдты.

ПАРК КРАСНОЙ АРМИИ (Плебановский пр., № 73) 5 и 6 июля

ГАСТРОЛИ АРТИСТОВ ЭСТРАДЫ ЛЬВОВСКОЙ ФИЛАРМОНИИ

ГОНАРСКАЯ ЛЯНДЕС жаровые песни характерные танцы

БРОНОВСКИЙ «Мор» — сатира — комедия

РЕГИОНАЛЬНЫЙ МИРСКИЙ кинофон юмор — скетч

ПАСЕЦКИЙ аккомпанятор

Начало в 9 часов 30 минут вечера.

В случае нехватки погоды или светомосквор, концерт состоится в закрытом кинозале.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМ. С. ОРДЖОНИКИДZE

5 и 6 июля БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ

ВЫСТАВКА: «Красная Армия в боях за неприкосновенность границ СССР»

5 июля КОНЦЕРТ гос. ансамбля песни и пляски Грузии

6 и 7 июля КОНЦЕРТ с участием артистов-орденоносцев А. Квесидадзе и В. Годзишвили.

Новый художественный фильм БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ

Парковые аттракционы, базин, оркестры музыки, детск. жел. дорога, карусель и др.

Кинотеатр «НАУКА И ЗНАНИЕ» (Плебановский проспект, № 123)

5 июля новый звуковой худож.-докум. фильм посвящен 20-летию Советской Грузии

ПОД ЯРМОМ СОЛНЦЕМ

Художеств. руководитель лауреат Сталинской премии, орденосиц Н. Шенгелая